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„V současných dnech přijímají záchranné stanice stovky promoklých, oslabených a
vyčerpaných zvířat. Jen vlaštovek a jiřiček je přijato přes 600. Chcete-li vlaštovkám a
jiřičkám pomoci, nevyhánějte je z dočasných úkrytů. Pokud se u vás schovají, nechte je v
klidu, nekrmte je, ani jim nenuťte vodu. Po vylepšení počasí samy odletí. Pokud však
naleznete živou vlaštovku či jiřičku sedící na zemi, kontaktujte prosím centrální dispečink
Národní sítě záchranných stanic pro volně žijící živočichy (774 155 155) nebo rovnou
spádovou záchrannou stanici,“ vysvětluje Petr Stýblo z Národní sítě záchranných stanic.

Záchranné stanice provozují zejména nevládní neziskové organizace, příspěvkové organizace obcí a
měst a další subjekty. Každá stanice má ve správě vybraná území obcí s rozšířenou působností a
zodpovídá za převzetí handicapovaného zvířete od veřejnosti do 24 hodin od nahlášení. Ze zákona
nejsou záchranné stanice povinny přijmout každé nalezené zvíře, přesto tak ve všech potřebných
případech činní proto, aby umožnily návrat co největšího množství vyléčených zvířat zpět do volné
přírody. Stanice zároveň disponují potřebnými odbornými znalostmi a zkušenostmi, aby posoudily,
zda nalezené zvíře odbornou péči skutečně potřebuje nebo by kontakt s lidmi naopak omezil jejich
možnost ve volné přírodě přežít.

Národní síť záchranných stanic zastřešuje spolupráci 34 záchranných stanic po celé ČR. Kontakty na
záchranné stanice ve všech regionech naleznete na: https://www.zvirevnouzi.cz/zachranne-stanice/

Oprávnění k činnosti záchranné stanice má v ČR celkem 47 subjektů, uděluje ji Ministerstvo
životního prostředí. Databáze záchranných stanic je dostupná na
https://www.mzp.cz/cz/zachranne_stanice

„Ministerstvo životního prostředí vydává povolení k provozování záchranných stanic a zároveň na
jejich činnost přispívá, pro letošní rok to bylo 25 milionů korun. Zajištění systematického a
dlouhodobého financování stanic je společným úkolem státu, kraje i obcí. Děkuji proto všem krajům a
obcím, ale i konkrétním dárcům, kteří záchranné stanice podporují. Právě v této nelehké době se
ukazuje, jak je jejich role důležitá. Hlavní poděkování zároveň patří všem, kteří v těchto nelehkých
dnech pomáhají nejen finančně, ale i jakýmkoliv jiným způsobem lidem i zvířatům,“ dodává ministr
životního prostředí Petr Hladík (KDU-ČSL).

Záchranné stanice jsou profesionální licencovaná zařízení, která mají dlouhodobé zkušenosti s
pomocí zraněným a handicapovaným živočichům. Umí poskytnout komplexní péči od první pomoci
přes potřebnou veterinární léčbu po rehabilitaci a vypuštění zpět do volné přírody. Ročně zajištují
péči o více než 30 000 volně žijících zvířat, zejména ptáků a savců, z nichž více jak polovinu se daří
vypouštět zpět do přírody.

Významnou roli v podpoře stanic hrají také soukromí dárci, kteří využívají veřejnou sbírku Zvíře v
nouzi (www.zvirevnouzi.cz). Cílem navazující kampaně Zvíře v nouzi je připomínat veřejnosti, že naši
krajinu sdílíme s volně žijícími živočichy, kteří zejména kvůli lidské činnosti přicházejí k úrazům.
Poukazuje na důležitost záchrany živočichů, kteří do naší přírody přirozeně patří, a zároveň se snaží



veřejnost vzdělávat, aby k úrazům zvířat docházelo co možná nejméně. Kampaň se snaží poukázat i
na to, jak je záchrana zvířat náročná a bez pomoci veřejnosti téměř nemožná.
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